1.3' Si scriva il vincolo di bilancio di un soggetto che domanda ore di riposo, R, e bene di consumo, C, se la dotazione di ore
di riposo & 16, quellz del bene di consumo & 106, il salario orario & 10 e il prezzo de} consumo & 1. Cosa accade se il salario
viene tassato con ¢ pari al 20%?
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1b. Un soggetto consuma uno stesso bene in due periodi, c1 consumo presente & cz, consumo futuro, e ha una data una datazione

in%'z_iale di reddito nei due periodi (m; , mg). Il soggetto ha preferenze regolari (“well behaved”) ma non & nota la sua funzione di
utilita. Il soggeito prende a prestito nel primo periodo ad un certo tasso di interesse r (mi—ci< 0). Dopo aver rappresentato la

Situazione graficamente, si indichi cosa & possibile dire delle sue scelte se il tasso di interesse diventa r* > r?
a) se non si conosce la fimzione di utilitd nen s pud dire nulla su come il consumatore reagisce alla variazione

) per applicazione del WARGP, il soggetio continua a prendere a prestito anche dopo la variazione
«am.-yc) per applicazione del WARP, non & possibile determmar se il soggetto continua a dare a prestito dopo la variazione
d) la riduzione del “prezze” del bene che “offre” imph necessariamente decide di dare a prestito

e) nessuna delle altre risposte indicate & corretta i ?141@’ S Py fr? %L(X,y g ?ﬁ' ¥ ’p%' f@{ﬁf |
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22, Si indichi cosa si intende per condizione di “non arbitraggio” nel mercato delle ativita finanziarie.
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2b. Una investitrice si propone di acquistare una unitd di un’attivita finanziaria A, una azione di proprietd di vna impresa. Per
questa attivitd ella si aspetta che il prezzo nell’anno successivo (anno 2) sia pax=101, e che I’attivita le garantira un dividendo
annuo da profitii dell’impresa pari a 3. Se esiste una attivita finanziaria alternativa B che rende nell’anno un tasso di interesse del

4% a quale prezzo massimo, pai, pud essere acquistata Pattivita oggi (anno 1)?

a) PAr max:104
b) pAlmsxﬁ]-Ol

.’—% C) PAY max = 100 . _ .C _r,_ C-é‘fik;i&aﬁgig
d} mon & possibile stabilirlo con i dati forni ﬁ-«z A B (/ g{,x;q,

e} mnessuna delle alire risposte indicate & corretta
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3a. 5i ilfustri quali condizioni devone essere soddisfatte per garantire che la condizione di eguagliznza fra MRS e rapporto

fra i prezzi identifichi un paniere di consume ettimo
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"‘ff? d) la domanda netta di bene x & nulia

3b. Si supponga che ud consumatore con funzione di uhhta u= min {2x,y} abb1a una dotazione di beni pari 2 (20,40). Al prezz

[2,1], deve valere \\ o \( )
a) la domanda lorda di bene x & 40 ‘7/ \\ ﬂ et Zd}i 1 “"/} Z_Z(f /Z} “’“’";,7{4;/ “;»;,‘{Q

la domanda netta di bene x & +10

N [y 7 X

f
|
b) la domanda lorda di bene x & 5 if,‘f i
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4a. Si definiscano effetto di sostituzione e effetto di reddito, secondo quanto indicato sul teste di Varian.
Perché le scelte di wn soggetto con funzione di wiilith quasi lineare non sono influenzate dall’effetto di reddito? a&w
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a
b)) Ax = 30; AX= ~15/2

4b, Un consumatore con la seguente funzione di utilitd U(x,y)=x"y ha un reddito di 80 euro giornalieri. Inizialmente i
prezzi dei beni sono [1,2] poi diventano [2,2]. Si calcolt¥a.varigzithe complessiva della domanda del bene x e quella
dovuta unicamente all’effetto di sostituzione {secondo la definizione di Varian).

Ax =+ 25; Ax®t=-25/2 4 :
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) Ax =+ 30; Ax*t=—]5/2
d) Ax=-130; Ax**=-45/2
€) nessuna delle altre affermarzioni indicate & corretta
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